



老战友见面,分外开心

# 江浙沪74位抗战老兵重阳聚金陵 精神不老:“我们还有任务没完成呢”

到场老兵平均年龄97岁,还有三位103岁寿星,他们相约明年不见不散

10月28日,农历九月初九,来自江浙沪地区的74位抗战老兵相聚南京,一起欢度重阳佳节。此次老兵聚会是由南京关爱抗战老兵志愿者联盟和现代快报一起主办的,从2013年首次聚会算起,这已经是抗战老兵们第五年重阳相聚了。现代快报记者了解到,这次来参加聚会的老兵中有7位已过百岁,其中年龄最大的3位都是103岁。跟老战友聊天,唱唱抗战歌曲,这样的过节方式让老兵们格外高兴,他们也相约明年重阳节不见不散。

见习记者 谢毓灵 现代快报/ZAKER南京记者 李娜 钟晓敏 张瑜/文 赵杰/摄



扫码看视频

## 人老精神不能老,要把抗战精神传承下去

致敬

抗战老兵张修齐每年都会在重阳聚会上献歌。“我今年97岁,在老兵们中间算是小老弟啦!”一上台,张修齐幽默的话语就逗乐了台下的老兵们。一曲《大刀向鬼子们的头上砍去》,不仅带动了全场气氛,还引得冯宗尧等老兵纷纷上台合唱。

张修齐说,感谢这次重阳聚会,给老兵们提供了一起追忆峥嵘岁月的机会。“前两个月刚去世的老兵纵精璋,在第一年聚会后就特别感动,他回到家后号啕大哭啊,说老兵们终于

又见面了。”全场最高寿的老兵速健,今年已经103岁了,他说话时声音已经有些微颤。“英雄不是我们,是已经阵亡牺牲的那些老兵们。”他感慨说,如今大家能在这里聚会很不容易,留下来的老兵要把过去的经历告诉子孙后代,让子孙们不忘历史,更要珍惜现在的生活。

“我们虽然老了,但精神不能老,我们还有任务没有完成呢,那就是要把抗战精神传承下去,我们要继续贡献自己的力量。”94岁的老兵冯宗尧说。

感动



珍惜每一次相聚

## ●●● 相关新闻

### 百位“公益小天使”给老兵送来亲笔信

重阳佳节当天,南京1213志愿者联合会与前一天参加“万寿宴”的92位抗战老兵一起,参加了一场古礼共庆重阳活动。1213志愿者联合会的志愿者们身穿明制汉服,行盥洗礼,依次以跪拜行献菊花茶、重阳糕、茱萸果,并以一场剑舞重现桓温驱魔的重阳习俗。

不过,最让老兵们开心的,莫过于南京100位“公益小天使”带来的惊喜,他们分别来自于中央路小学、石鼓路小学、鑫园小学、西善花苑小学,在南京小萝卜儿童关爱中心的倡议下,积极参与到关爱老兵的活动中来。

“给老兵爷爷们写一封信、作一幅画,并在节日当天亲手送给爷爷们,这样的活动很有意义。”中央路小学的学生吴钰绮不仅给爷爷们写了一封信,还联合几名同学一起给爷爷们表演朗诵《为你写诗》。

来自石鼓路小学的左天云在信中写道:“爷爷,现在祖国强大了,不再畏惧外敌,我们的生活也很安康。我们清楚知道,今天的太平盛世,是你们用生命打拼出来的!”为了对爷爷们表示致敬,他现场用陶笛为老兵们吹奏了一曲《童年》。

## 唱歌、弹琴、诵诗,老兵们抢着来献艺

欢乐

现代快报记者了解到,这次来参加聚会的江浙沪老兵共有74人,平均年龄97岁,他们当中最小的91岁,最大的103岁,而且有三位都是103岁高龄。

“大江东去,浪淘尽……”95岁的樊宝法高亢的嗓音在大厅里回响,他在诵读自己的书法作品《大江东去》,引来台下掌声不断。诵完诗后,樊宝法又唱起《红梅赞》,在连唱三首后,他还意犹未尽。“我还有时间吗?一会儿接着唱吧。”

老兵郑以森是从浙江绍兴赶来的,今年他正好100岁,这次还带着自己创作的自传《夕照集》。“这本书我写了10年多,是记录我的军营生活的。”

另外一位老兵,98岁的陆颂闻特别爱写诗,这次他带来了自己写的七律古诗。

为了这次聚会,抗战老兵张远早就准备好了节目,现场他为大家演奏电子琴,在悠扬的《欢乐颂》旋律中,大家一起打起节拍。

## “哪怕还剩一个老兵,重阳聚会也要办下去!”

现代快报记者在采访中了解到,老兵们年事已高,最小的也91岁了,而这些年也陆续有不少老兵“归队”。正因如此,老兵们也更珍惜这每一次相聚,今年刚刚寻访到的老兵肖应文,这段时间身体不好,一直在住院,但听说这次重阳节聚会,穿着病号服就来到了聚会现场。

老兵们都特别感谢志愿者们的辛苦组织,而志愿者们也被老兵们感动着。作为南京关爱抗战老兵志愿者联盟的发起人,钱肖松谈到连续五年老兵聚会时,心情也是特别激动,尤其谈到一路上获得的帮助时,他甚至一度哽咽。

“2013年第一次聚会时,是帮一些老兵完成一起相聚的心愿,后来发现聚会特别受欢迎,浙江、上海的老兵也加入进来,现在这个聚会成为老兵们特别期待的节日。”钱肖松说,他会继续把老兵聚会办下去,“哪怕到最后只有一个老兵,也要给他办下去!”

南京中北的士服务明星总队爱心车队队长蒋礼平也在聚会现场,他告诉现代快报记者,他已经连续五年为重阳聚会提供爱心服务了。今年车队派了近20辆出租车把老人们接到聚会地点,下午再把老人们送回家。蒋礼平说,等明年重阳节时,爱心车队还将继续来做志愿服务,接送老兵们再相聚。

## 老兵谈长寿秘诀,心情舒畅很重要

畅聊

老兵冯宗尧还现场教大家练起了气功。“我每天早晨8点都去白鹭洲公园打气功,欢迎大家来找我啊。”他说,这也是他的长寿秘诀。

这次聚会,冯宗尧还把老伴秦德求也带来了。“我们1947年结婚,到今年正好70周年。”“这是我第一次来参加重阳聚会,看到很多老朋友,很高兴。”秦德求说。

老兵毛宗彬今年98岁,老伴叶玲刚也88岁了,他们是第四年参加老兵

重阳聚会。叶玲刚介绍,毛宗彬眼花不花,耳不聋,还能乘车上街买菜。毛宗彬还透露了他的长寿秘诀:“心情舒畅,吃东西讲究一点,不随便吃。”

现场,拿起手机仔细查看的老兵夏世铎引起了现代快报记者的注意。夏世铎说,这是他第三年参加老兵聚会,一年比一年办得好。记者发现,98岁的夏爷爷非常潮,不仅手机用得溜,也是个电脑高手,“短信现在不如微信方便,我和老朋友们联系全用微信。”

### 2017年10月28日企业吸收合并公告勘误

2017年10月28日《现代快报》封7版《企业吸收合并公告》中,附件《66家市县新华书店名单及注册资本情况》信息更正如下:“南京江宁新华书店有限责任公司”吸收合并前注册资本应为200万元;“南京六合新华书店有限责任公司”吸收合并前注册资本应为539万元;“南京溧水新华书店有限责任公司”吸收合并前注册资本应为729万元;“高淳新华书店有限责任公司”吸收合并前注册资本应为594万元;“兴化新华书店有限责任公司”吸收合并前注册资本应为312万元;“靖江新华书店有限责任公司”吸收合并前注册资本应为700万元。

其他信息仍以2017年10月28日《现代快报》封7版《企业吸收合并公告》发布内容为准。特此声明。

江苏凤凰新华书店集团有限公司  
南京新华书店有限责任公司等66家  
市县新华书店  
2017年10月29日